
Table 5 Reported medical school training about smoking by 6th-year medical students in Lebanon, 2010 (n = 191)

Topic taught Respondents agreeing

No. %

Taught in any of the classes about dangers of smoking 180 94.2

Discussed in any of the classes about reasons people smoke 111 58.1

Learned the importance of recording tobacco history as part of patient’s medical history
181 94.8

Learned the importance of providing educational material to support smoking cessation
137 71.7

Ever received any formal training in smoking cessation approaches 54 28.3

Ever heard of nicotine replacement therapy in tobacco cessation 181 94.8

Ever heard of antidepressant therapy in tobacco cessation 110 57.6


